

Голос времени

Среда, 29 марта, 2000 год

№25 (6059)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Единый день информирования

Об итогах социально-экономического развития Ставропольского края за 1999 год и основных направлениях экономической, социальной и бюджетной политики на 2000 год говорил на едином дне информирования, прошедшем в администрации района, секретарь Совета экономической и общественной безопасности правительства края В.П. Бондарев.

Достигнуты ощущимые успехи в производстве промышленной продукции, в том числе в химической и нефтехимической, деревообрабатывающей, легкой. Темпы роста объемов промышленного производства в крае составили 128,4%, тогда как в Ростовской области - 121,4, а в Краснодарском крае - 120,3%. В сельском хозяйстве, несмотря на засуху, получен неплохой урожай зерновых - 3 млн.тонн. В животноводстве в результате осуществления курса на развитие скропелого животноводства производство мяса свинины составило к уровню 1998 года 102%, мяса птицы - 153%.

В список 300 наиболее крупных и эффективных сельхозпредприятий России от Ставрополя включено 18 коллективов.

Есть неплохие показатели у транспортных предприятий, на железнодорожном транспорте.

Доля прибыльных предприятий по краю превысила 60%, тогда как в 1998 году она составляла 40%. В промышленности прибыль увеличилась в 2 раза, в строительстве - в 2,3, на транспорте - 39,4 раза. В сельском хозяйстве получили 586,1 млн. рублей прибыли, а в 1998 году было 564,9 млн. рублей убытков.

Впервые с 1995 года с превышением в 223 млн. рублей превышили плановых обязательств по-

лучено транспортных средств из федерального бюджета, что дало возможность несколько снять социальную напряженность на наиболее важных участках.

К сожалению, позитивные тенденции еще не приобрели устойчивый долговременный характер. Ниже уровня 1998 года осталось производство продукции в электроэнергетике, швейной, безалкогольной продукции. Есть пробелы в сельском хозяйстве, слабо о себе заявили фермеры. Серьезной проблемой остается большое число экономически незанятого населения. Растет уровень инфляции, и прежде всего цены.

Сегодня 45,2 % жителей края имеют доходы ниже прожиточного минимума. В сравнении с 1998 годом на 37,7% возросла кредиторская задолженность предприятий и организаций края, на 1 января этого года она составила 26,7 млрд. рублей.

- В плане первоочередных действий губернатора на 2000 год, - сказал В.П. Бондарев, - предусмотрены конкретные действия по сохранению и развитию положительных тенденций в каждой отрасли экономики и социальной сферы, определены реальные рубежи по каждому городу и району в отдельности.

(Соб. инф.).

Объявлен месячник по благоустройству

Пришла весна, и своими теплыми погожими днями она все увереннее о себе заявляет. И сейчас настало время, когда надо наводить порядок в каждом населенном пункте, дворе и на улице. В городе Новопавловске с 13 марта по 17 апреля объявлен месячник по благоустройству и санитарной очистке.

Специалисты городской администрации бывают среди жителей, проводят с ними беседы, призывают к наведению порядка. Многие улицы, среди которых Центральная, Светлая, Малковского, Пролетарская, уже осмотрены: где-то все сделано по-хозяйски, а где-то еще работы хватает. Итоги подводятся в горадминистрации, нерадивые хозяева после устных предупреждений приглашаются на заседания административной комиссии. К каждому заседанию составляется, как правило, не менее 30 протоколов.

На днях были заслушаны 28 человек, которые не соизволили убрать у своих дворов, к ним принятые меры администрацииного воздействия. Есть и такие граждане, которые вме-

сто того, чтобы конкретно заниматься благоустройством, очищать свои территории от бытового и строительного мусора, грубыят проверяющим, выражают свое недовольство. Не понята их позиция: неужели лучше жить в антисанитарных условиях? Жильцы, особенно многоэтажек, могут спросить, а куда девать мусор? Для этих целей имеются контейнеры, кроме того, горадминистрация взяла на себя обязательство, и теперь по мере надобности и по ее заявке жилищно-коммунальное хозяйство выделяет тракторы с тележкой. Так что, уважаемые горожане, наводите порядок в своем дворе и около дома, подрезайте деревья, сажайте молодые деревца. Это касается и руководителей предприятий, учреждений, организаций. Только совместными усилиями мы сделаем город чистым, красивым, ухоженным. Тем более, что впереди такие замечательные праздники, как Первомай и 55-летие Великой Победы.

Ирина СОКОЛОВА,
управляющая делами горадминистрации.

Аттестация специалистов

Один раз в три года проводится аттестация по охране труда главных специалистов сельхозпредприятий. На днях экзамен держали более двадцати человек.

Проверка знаний проводилась по билетной системе, и многие экзаменуемые показали прочные знания. Члены аттестационной комиссии (председатель В.Д. Мороз), в состав которой вошли госинспектор по охране труда по Кировскому району Н. Г. Лазаренко, главные и ведущие специалисты сельхозуправления, задавали конкретные вопросы по теме, интересовались состоянием охраны труда в хозяйствах.

(Соб. инф.).

Подписка - 2000

Уважаемые кировчане!
Заканчивается **льготная**
подписка на "Голос времени" на II по-
лугодие 2000 года.

**Только до 31 марта вы
можете выписать нашу га-
зету за 45 рублей.**


**С 1 апреля "Голос
времени" будет дороже.
Поторопитесь - и вы сэконо-
мите семейный бюджет!**

Весенняя страда началась

или советом - отказа нет.

Сейчас мы занимаемся подготовкой почвы к сену ржи и яровых культур и кормосмесей - ведем культивацию. Планы на этот год большие. На 17 марта мы успели посеять 70 гектаров ярового ячменя (из 320 га по плану), 40 гектаров кормосмесей (задание 120 га) и 100 - кукурузы, суданки. Стараемся быстрее закончить культивацию, на которой за- действовано 7 агрегатов. Высоких результатов здесь добиваются такие механизаторы, как Александр Шатов и Григорий Береснев из первой бригады, Александр Чернышов из бригады № 3. Конечно, хотелось провести полевые работы как можно скорее, но техника старая, изношенная, а самое главное - проблема с ГСМ. Нельзя сказать, что совсем нет горю-

чего, но перебои случаются.

Большие надежды мы возлагали на озимые раны. Всегда получались неплохие, а тут, как из греха, пронесся шквалий ветер и погубил посевы на половине всей пло- щади - 200 гектарах. Теперь придется делать подсев яч- менем и овсом с редким. По- страдало также 75 гектаров озимой пшеницы, будем под- севать ее ячменем. Как сами понимаете, выход из положения искать надо. Обидно только, что зерновое поле сокращается, сделаны немалые затраты, а стихия сводит их на нет.

Если говорить в целом о со-
стоянии озимых, то оно луч-
ше прошлогоднего.

Алексей ЗЕЛЕНСКИЙ,
главный агроном АХК
"Орловское".

Стойт задуматься

Недавно в Кисловодске прошел региональный семинар-совещание по вопросам сохранения памятников истории культуры. И неслучайно для его про- ведения был выбран именно Кисловодск. Ведь кавминводский регион знаменит историческими памятниками не только российского, но и мирового значения. Одним из главных рассматривался также вопрос: как сохранить архитектурное пространство городов?

Кировский район на семина-

ре представлял ведущий методист районного центра по охране памятников культуры Александра Савченко. Она сказала, что наш район хоть и не богат памятниками истории культуры, но тем не менее информация семинара была очень полезной, как, к примеру, мысль о том, что современное градостроительство должно учитывать не только потребности настоящего, но и архитектуру прошлого.

Интересно, а смогут ли ког- да-нибудь построить нашего времени название памятниками архитектуры?

(Соб. инф.).

А год только начался...

За два месяца текущего года в Кировском районе зарегистрированы один угон и две кражи автотранспортных средств. В городе Новопавловске от домовладения по улице Мечты в 17.20 была угнана автомашиной ВАЗ-21099, а с территории молочнотоварного комплекса ГПЗ "Комсомолец" угнали трактор МТЗ-80. Эта кража в ходе оперативно-следственных мероприятий раскрыта.

Лишился своих "жигулей" в ночное время житель станицы Зольской.

Просьба ко всем владельцам государственного и частного транспорта беречь его, хранить надежно и не давать возможности хищничать ворам, преступникам всех мастей.

Николай КУЦЕКОНЬ,
инспектор по розыску транспорта
ОГИБДД ранней линии

Комсомольцы впереди

Завершился районный смотр-конкурс историко-патриотических музеев, комната и уголков боевой славы. Его итоги таковы: из 10 школ, принимавших участие в конкурсе, в номинации на лучший музей первое место по праву принадлежит общеобразовательной школе № 2 г. Новопавловска и Горнозаводской общеобразова- тельной школы. Кстати, все победители стали обладателями денежных призовых денежных призовых наград от 700 до 300 рублей, выделенных Союзом молодежи.

Самые лучшие уголки боевой славы оказались в Ставропавловской, Орловской и Маринской школах. Они тоже получили заслуженные награды.

Итак, в преддверии 55-летия Победы все школьные музеи готовы встретить своих посетителей.

(Соб. инф.).

ПРОТОКОЛ
территориальной избирательной комиссии
Кировского района об итогах голосования
на территории Кировского района
по выборам Президента
Российской Федерации 26 марта 2000 года

Число избирательных участков - 20.

Территориальная избирательная комиссия установила:

1. Число избирателей, включенных в список избирателей на момент окончания голосования - 46809.
 2. Число избирательных бюллетеней, полученных территориальной избирательной комиссией - 45130.
 3. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно - 0.
 4. Число погашенных избирательных бюллетеней - 13644.
 5. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям на избирательном участке в день голосования, - 30272.
 6. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования, - 1214.
 7. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования, - 1214.
 8. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования, - 30178.
 9. Число действительных избирательных бюллетеней - 31195.
 10. Общее число недействительных избирательных бюллетеней - 197.
 11. Число избирательных бюллетеней, признанных недействительными на основании пункта 14 статьи 69 Федерального закона "О выборах Президента Российской Федерации", - 1.
 12. Число недействительных избирательных бюллетеней, не содержащих отметок ни по одной из позиций, - 41.
 - 12а. Число признанных недействительными избирательных бюллетеней, в которых голоса избирателей поданы в ходе досрочного голосования за выбывшего впоследствии зарегистрированного кандидата, - 0.
 13. Число открепительных удостоверений, полученных участковой избирательной комиссией, - 380.
 14. Число открепительных удостоверений, выданных участковой избирательной комиссией избирателям на избирательном участке до дня голосования, - 215.
 - 14а. Число открепительных удостоверений, выданных избирателям в территориальной избирательной комиссии, - 8.
 15. Число избирателей, проголосовавших по открепительным удостоверениям на избирательном участке, - 227.
 16. Число неиспользованных открепительных удостоверений - 165.
 17. Число погашенных в соответствии с пунктом 6 статьи 65 Федерального закона "О выборах Президента Российской Федерации" отрывных талонов открепительных удостоверений - 1.
- Число бюллетеней по актам об утрате - 0.
- Фамилии, имена, отчества внесенные в избирательный бюллетень зарегистрированных кандидатов.
- Число голосов избирателей, поданных за каждого зарегистрированного кандидата
- | | | |
|--|-------|--------|
| 18. ГОВОРУХИН Станислав Сергеевич - | 90 | 0,29% |
| 19. ДЖАБРАИЛОВ Умар Алиевич - | 22 | 0,07% |
| 20. ЖИРИНОВСКИЙ Владимир Вольфович - | 561 | 1,79% |
| 21. ЗЮГАНОВ Геннадий Андреевич - | 11126 | 35,44% |
| 22. ПАМФИЛОВА Элла Александровна - | 213 | 0,68% |
| 23. ПОДБЕРЕЗКИН Алексей Иванович - | 47 | 0,15% |
| 24. ПУТИН Владимир Владимирович - | 17571 | 55,97% |
| 25. СКУРАТОВ Юрий Ильич - | 55 | 0,18% |
| 26. ТИТОВ Константин Алексеевич - | 177 | 0,56% |
| 27. ТУЛЕЕВ Аман-Гельды Молдагазыевич - | 555 | 1,77% |
| 28. ЯВЛИНСКИЙ Григорий Алексеевич - | 437 | 1,39% |
| 29. Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов - | 341 | 1,09% |

Председатель территориальной избирательной комиссии А. Н. БУРЫМ.



Победы

Сегодня я хочу рассказать о том, как у нас в станице Зольской хранят память о военных дни и чтут ветеранов. Эти люди уже исполнили свой долг перед Родиной, прожили легкую жизнь, многие из них очень стары и все, что у них осталось, - это память о том времени и желание поделиться своими воспоминаниями, излить душу. Поэтому все, что им

Наши Ветераны

нужно, - это наше внимание. Вот мы и стараемся дать им возможность рассказать: организовываем встречи ветеранов со школьниками, вечера воспоминаний, чаепития. Две такие встречи, "Как молоды мы были" и "Освобождение Кавказа", прошли недавно в Зольской.

За чашкой чая убеленные седины ветераны вспоминали о молодости, прошедшей под гром военной канонады. Инвалиды войны Т.Д. Гининко, И.И. Мачнев, С.И. Даниленко, Н.П. Брылев, участники войны И.И. Пышногорская рассказывали о военных буднях и героических событиях тех тревожных лет.

Фольклорная группа ДК приводила ветеранов фронтовыми песнями. К концу встречи

пели уже все вместе: и артисты, и ветераны.

На встречу "Освобождение Кавказа" были приглашены ребята из клуба "Память" Зольской средней школы. Они с интересом слушали рассказы участников боев на Северном Кавказе М.С. Литовкина, А.С. Соловьева, В.С. Кулпова, задавали им массу вопросов. Разговор получился интересный и обьюдополезный. Хотется сказать, что именно такие встречи полезны для подрастающего поколения: они дают знания и воспитывают. Это живая история нашей Родины.

Таисия МАКАРОВА, заведующая ОСО на дому ст. Зольской.

Экономика: ИТОГИ ГОДА

На совещании в райгосадминистрации с участием руководителей, главных специалистов, бригадиров, заведующих ферм сельхозпредприятий рассматривались итоги прошедшего сельскохозяйственного года, вскрывались недостатки, ставились задачи на перспективу.

С особым вниманием была заслушана информация заведующей отделом экономики и бухучета УСХиП Л.Л. Авдеевой. Своё выступление она начала с того, что сообщила данные о производстве валовой продукции - ее было получено на 29,2 млн. рублей (больше предыдущего года на 8%). Реализация дала выручку в 168 млн. и прибыль почти в 28 млн. рублей. Отрадный факт: все сельхозпредприятия, кроме СХП "Рассвет", СПК "Восход" и КСП "Прогресс", закончили год с прибылью, от 7,1 млн. рублей в колхозе "Советский" до 0,9 млн. в АКХ "Орловское".

Растениеводство ежегодно приносит доход. В истекшем году от реализации продукции получено 116,6 млн. рублей, прибыли - 43,4 млн., рентабельность составила 59%. Самое высокорентабельное зерно выращивали в ГПЗ "Комсомолец" и колхозе имени Калинина, ненамного отстали от них СХА "Нива", СПК "Коммаяк", колхоз "Советский". Остальные хозяйства имеют экономический эффект от производства зерна меньше среднего показателя по району, т.е. ниже 37%. Средняя реали-

зационная цена одной тонны зерна составила по району 1148 рублей, наиболее высокой она сложилась в колхозе "Советский" и АКХ "Орловское". Отрицательно повлияло на получение денежного дохода снижение товарности зерновых с 75% в 1998 году до 65% в прошлом, в результате чего было недополучено от реализации зерна 12 млн. рублей.

В животноводстве, как говорится, хвастаться нечем. Только в одном хозяйстве, получившем 148 тысяч рублей прибыли. В прошлом году не было добрano 143,8 тонны свинины к уровню предыдущего. Причина - рост себестоимости на 4% по району, особенно потянули назад СХП "Рассвет", СХК "Зольский", ОАО "Марынинское". Выход был сделан такой: производство привесов КРС в связи с преобладанием затрат над выручкой от реализации не позволило хозяйствам иметь чистый доход и явилось убыточным в 5,8 млн. рублей.

Информация, которую довела до всех участников совещания Л.Л. Авдеева, не могла никого оставить равнодушным. Ясно одно: чтобы добиться высокой эффективности всех отраслей производства, надо рачительно хозяйствовать, использовать все возможности и резервы, считать, во что обходятся затраты, экономить в большом и малом. Текущий год должен стать переломным, который объявлен губернатором края А.Л. Черногоровым годом ускоренного развития сельского хозяйства.

Николай КИРЬЯНОВ.

♦ В рамках всероссийской недели музыки для детей и юношества

Из "Маленького принца" Емельянов может сделать короля сцены

Детская музыкальная школа города Новопавловска давно славится талантливыми детьми и преподавателями, но, бесспорно, хор мальчиков "Маленький принц" - явный лидер по популярности. И, отчасти, потому, что руководитель хора Наталья Владимира Сливенко уже несколько лет работает по методу Емельянова.

Этот метод дает потрясающие результаты: многие мальчики не просто поют в хоре, но и после специальных упражнений, разработанных Виктором Вадимовичем, свободно солируют. Наталья Владимира дважды была на семинарах Емельянова, а в 1998 году в Санкт-Петербурге он сам присутствовал на репетиции хора перед выступлением "Маленького принца" в Космической академии имени А.Ф. Можайского. И вот уже сейчас, находясь в Новопавловске, Виктор Вадимович признался:

- Когда я впервые увидел этих

мальчишек из никому не известного городка, название которого я даже не запомнил, мне захотелось их всех умыть, но как только они запели - заструился свет, произошло чудо перевоплощения. И сегодня я с удовольствием дал согласие провести мастер-класс на базе этого замечательного коллектива.

Итак, Новопавловск стал 101-м городом, где Емельянов работал как педагог, знакомя руководителей хоровых коллективов со своим методом. Первично мастер-класс планировался как краевое мероприятие, однако, съехались в нем поучаствовать хористы из Кабардино-Балкарии, Карабаево-Черкесии, Осетии и Дагестана, всего около 40 человек. Многие преподаватели музыкальных школ с интересом участвовали в занятиях, даже родителей наших "маленьких принцев" можно было увидеть в зале.

В "Маленьком принце" ребята разного возраста: от 7 до 16 лет, с разным уровнем певческой подготовки. Соответственно и подход к каждой группе был свой: к совсем маленьким - со стихами, скороговорками; к старшим - с задачей пошевелить мозгами, не просто повторить показанное упражнение, но и почувствовать напряжение определенных голосовых мышц. Ребята на занятиях изображали машины, рисовали голосом динозавра, драную кошку. Такие же упражнения Виктор Вадимович предлагал исполнить и участникам мастер-класса. У наших ребят это получалось гораздо лучше, чем у взрослых, опытных преподавателей. Наверное, они несколько раскрепощенее, да и не тяготят их груз накопленного опыта в привычной манере подготовки к пению.

Возможно, кто-то решит, что столь специфические знания и умения ни к чему нашим детям. Такими, как С.Голик, В.Чернов, В.Голузин (все они ученики Еме-

льянова, ныне солисты крупнейших мировых оперных театров) "маленькие принцы" не станут. Да ведь это и не самоцель. Важнее другое: занимаясь с детьми на примере серьезной музыки, мы готовим грамотных потребителей мировой культуры. И как бы ни нравилась сегодня наша молодежи современная эстрада с ее несовершенной, а нередко и совсем никудышней музыкой и поззией, воспитывать необходимо на образцах классического репертуара. Это одна из главных общедоступных идей "Фонопедического метода развития певческого голоса" В. Емельянова, которую он и старается пропагандировать.

Удачное проведение мастер-класса прошло благодаря усилиям многих людей. Большую организационную нагрузку вынесла на своих плечах директор музыкальной школы Л. Мельниченко, финансовую поддержку оказал председатель ООО "Полистрой" Г. Ничик и Фонд развития культуры и искусства при

отделе культуры Кировской районной администрации. Помогли также директор Территориального центра социальной защиты населения Р. Золотухина и глава Новопавловска В. Кузнецов.

И все-таки самая большая благодарность Виктору Вадимовичу Емельянову. Хор мальчиков "Маленький принц" и его руководитель Н. Сливенко получили огромный материал, давший возможность совершенствовать свое творческое мастерство. А Виктору Вадимовичу организаторы мастер-класса желали дальнейших успехов в развитии его метода, достойно представить Россию в Австрии летом этого года на Первых хоровых олимпийских играх в качестве члена жюри и педагога-новатора, а главное, в создании центра эстетического воспитания детей и подростков в подмосковном городе Раменское.

Ирина РОМАНЧУК,
ведущий специалист
отдела культуры.

Письмо
в газету

“Уважаемая редакция, пусь вас не удивляет, что пишу вам из далекого Боронежа. Много лет назад я работал на Новопавловском кирпичном заводе. Я был полон сил и энергии, и мне очень хотелось тогда сотрудничать с вашей газетой (я по-некоторому писал). Но... внезапно меня постигло несчастье: я [не стану скрывать страха] был шокирован, узнав, что у меня онкологическое заболевание. Надеюсь, вы понимаете, как в этой ситуации особенно необходима поддержка самых близких людей. Но жена закатила мне истерику: “На днях ты умрешь, на что тебе хоронить”. Так я был вынужден оставить ее и сына. Я знаю, что моя бывшая супруга вышла замуж, живет теперь в одном из населенных пунктов вашего района.

Посылаю вам небольшую заметку-размышление “Одиночество”. Очень хотелось бы, чтобы вы ее опубликовали. А еще больше хотелось бы, чтобы ее прочла моя бывшая жена. Пусть знает она и те, кто ее насыпал: Я ЖИВ и не опустил руки, как вы, испугавшиеся и отвернувшиеся от моей беды!

Николай Ш.” (По этическим соображениям мы не называем фамилию автора письма).

Одиночество

Их немало, чьи сердца до сих пор не согреты женской лаской. Зимой они не так бросятся в глаза, но летними или осенними вечерами они на улицах очень заметны. Их можно встретить часто, их легко узнать не по внешности, запущенной, скорее по душевной непричастности к окружающему.

Конец недели. Жарко. Семейные пребывают на дачах, посещают родственников, выезжают на природу. На улицу выходят те, кому некуда идти, кого нигде не ждут, кто силой обстоятельств оказался на обочине жизни.

Кто же он, этот еще не старый и привлекательный мужчина? Этот, избегающий семейных уз, не желания отдавать свою свободу обязательствам? Зануда, не умеющий расположить к себе женщину, и потому сторонящийся их?

Пороками и отклонениями одиночные мужчины чаще всего не страдают. Одиночество - не их вина или болезнь. Это невольный крест, следствие странносложившейся судьбы. Многие замечательных мужчин попали в теснину одиночества, оказались брошенными или сами ушли от женщин по разным причинам. Вот и ждут одиночные великой любви, неслыханного счастья. На меньшее они не согласны. Хотя, чего ждут?

Нередко вспоминают обо всем. Великая любовь уже случалась, уже опалила их души беспощадным жаром, и не раз. По сравнению с ней, чувства не столь высокие, кажутся скучными.

И одна из подруг не “дотягивает” до заливающего в сердце образа. Теперь приятельницы, пересчур расчетливые или легкомысленные, не отвечают его очерстившей душе. Одна - не хороша, другая - не так ужна, третья - слишком холодна. Есть пре-

ОТ РЕДАКЦИИ

Думаем, что письмо Николая Ш. натолкнет многих на размышления. Ведь проблема одиночества - это проблема не только одного человека, сегодня она все чаще становится страшной приметой нашего времени. Надеемся, у автора письма найдется много единомышленников, которые захотят поделиться своими соображениями. А может быть, кто-то думает иначе и захочет спорить. Ведь главное не в том, прочитала ли это ваше письмо бывшая супруга или нет, а главное все-таки в том, как нам показалось, автору очень хочется найти единомышленников.

Поэтому приглашаем к продолжению разговора всех, кого не оставили равнодушными строчки этого письма.

Фермеры решили навести порядок в своей ассоциации

Резонанс

На вопросы нашего корреспондента Николая Кирьянова отвечает председатель совета ассоциации фермерских хозяйств (АФХ) “Кировская” Виталий Юрьевич ЗИБОРОВ.

- В Кировском районе официально зарегистрировано более 1400 фермерских хозяйств. Являются ли они членами ассоциации и как распоряжаются землей?

- Да, действительно такое количество фермерских хозяйств имеется. Только вот в ассоциацию входят всего 35, что составляет 2,5%. Сказать, что все они сами обрабатывают землю и выращивают урожай, нельзя. Некоторые сдают ее в аренду сельхозпредприятиям, а кто-то - другим фермерам, которые обрабатывают участки самостоятельно. По нашим оценкам, количество реально работающих фермеров составляет около 25% от общего числа, т.е. не более 300-350 хозяйств, с которыми можно нам работать и нужно. Таким образом, число членов АФХ “Кировская” составляет 10% от теоретического числа реальных фермеров. К сожалению, задача объединения как можно большего количества фермеров в ассоциацию по крайней мере в последние 4-5 лет не ставилась и это очень плохо.

- А что с полученными кредитами, какими распорядились? Ведь раньше кредит можно было получить без проблем, а сейчас это не так просто сделать.

- За период с 1996 года фермерам было раздано около 800 тысяч рублей беспроцентных кредитов в деноминированных ценах. Их получили около 70 человек. И если первоначально предполагалось, что оборачиваемость кредитных ресурсов должна быть не более года, то фактически большая часть фермеров, их получивших, пользуется кредитами до сих пор, т.е. более трех лет. По состоянию на 1 февраля с.г. у фермеров находится 648 тысяч рублей. Если в большинстве ассоциаций края

сумели грамотно воспользоваться деньгами; пустили их в оборот, приобрели производственные базы, построили цеха по переработке сельхозпродукции, то в АФХ “Кировская” ничего не было сделано в этом направлении. Мало того, часть денег была просто потрачена на зарплату для руководства АФХ. И вот результат - сегодня наша ассоциация находится на последнем месте в крае. Хотя среди фермерских хозяйств нашего района имеются такие, которым есть что показать не только на уровне района, края, но и России. Из высказываний можно сделать однозначный неутешительный вывод: АФХ “Кировская”, а вместе с ней и все фермеры района сегодня находятся в крайне неблагоприятных условиях, когда нет кредитования и в ближайшем будущем не предвидится, а те кредиты, что были, использованы бездарно, их еще предстоит с большим трудом возвращать. Словом, никаких надежд на будущее нет, доверие фермеров к ассоциации подорвано если не окончательно, то находится на предельно низком уровне. И все это происходит на фоне крайне неблагоприятных условий существования сельхозпроизводителей все последние годы.

- Виталий Юрьевич, а есть ли пути выхода из сложившейся ситуации и какие?

- Выход есть. Для этого нам нужно, в первую очередь, навести порядок в своей ассоциации, сделать ее работу для фермеров привлекательной. Здесь мы будем двигаться по трем основным направлениям. Во-первых, необходимо сконцентрировать все имеющиеся ресурсы ассоциации, сделать инвентаризацию всех фермерских хозяйств с целью определения круга реальных фермеров, с которыми можно и нужно работать, наладить гибкую информационно-консультативную службу, создать условия для оперативного обеспечения фермеров необходимыми материально-сырьевыми ресурсами

как традиционно через товарный кредит, так и с использованием нетрадиционных методов кредитования через создаваемые при ассоциации структуры. Во-вторых, создать при АФХ “Кировская” производственно-коммерческую компанию (ПКК), в функции которой должна входить основная работа с фермерами района, а именно: сбор продукции, ее переработка и реализация; обеспечение фермеров необходимыми материально-сырьевыми ресурсами; создание фонда кредитования фермеров за счет собственных средств через кредитное товарищество. И в-третьих, привлечь в качестве одного из соучредителей ПКК предприятие “Агротехносервис”, которое в течение трех лет занимается нетрадиционными быстроокупаемыми технологиями в сельском хозяйстве. Оно способно в короткие сроки нарабатывать финансовые ресурсы на реализации своих технологий и передавать их на развитие ПКК на взаимовыгодных условиях.

- Словом, как я понимаю, создается специальная программа дальнейших действий в фермерском деле?

- Да, это так. Формируется программа с конечной целью - обработка модели взаимодействия и налаживания связей сельхозпроизводителей, переработчиков и потребителей продукции по принципу выгодности с максимальным привлечением средств со стороны.

В итоге АПК района должен перерабатывать свою продукцию у себя, упаковывать и отправлять ее в розничную торговлю. Программа должна быть направлена, прежде всего, на удовлетворение потребностей малому имущей части населения района в дешевых продуктах питания и только после этого - на сбыт излишков продуктов переработки за пределы района и края. Апробацию этой модели предлагается провести в рамках АФХ “Кировская” с рентабельно работающими фермерами, которые способны производить недорогие продукты питания.

◆ Спрашивали - отвечаем

Руководство - Налоговый кодекс

Наше предприятие не удержало и не перечислило подоходный налог с выплачиваемых работникам вознаграждений. Какую ответственность мы за это несем?

А. Соловьева.

В МЧС по Кировскому району, куда мы обратились за разъяснением, на вопрос нам ответила начальник отдела контроля за налогообложением физических лиц Валентина Мищенко.

- Законом РФ “О подоходном налоге с физических лиц” за неудержание и неперечисление в бюджет подоходного налога была предусмотрена ответственность в виде взыскания с организации соответствующих сумм налога и штрафа в размере 10% от этой суммы.

С 1999 года в соответствии с Налоговым кодексом РФ за невыполнение предприятием своих обязанностей по уплате налога ему начисляется пеня за каждый календарный день просрочки, начиная со следующего дня получения дохода (вознаграждения) и предусматривается штраф в размере 20% от суммы, подлежащей взысканию.

Кроме того, руководитель и главный бухгалтер этого предприятия, нарушая закон РФ “О бухгалтерском учете”, привлекаются к административной ответственности.

◆ Спрашивали - отвечаем

Семь раз отмерь...

“Я хочу отписать все свое подворье внуку. Объясните, какая разница между завещанием и дарением”.

М. Косаренко, г. Новопавловск.

Ответ по существу вопроса дает Андрей Проныкин, помощник прокурора Кировского района, юрист первого класса.

- В соответствии со статьями 572-579 Гражданского кодекса РФ и статьями 527-561 Гражданского кодекса РСФСР как в случае завещания, так и в случае дарения осуществляется переход права собственности от одного лица к другому. Однако в случае заключения договора дарения, как правило, имущество переходит в собственность сразу после регистрации такого договора, а при составлении завещания имущество переходит в собственность наследника только после смерти собственника.

На практике возможны случаи, когда новый собственик, которому подарено имущество, например, домовладение, начинает выселять из этого дома владельца прежнего собственника, или всячески притесняет его, вынуждая выселиться. Растворение договора дарения в данном случае возможно только в судебном порядке. Составление же завещания ограждает собственника от таких действий со стороны лица, которому должно перейти имущество.

В соответствии с Законом “О государственной пошлине” за удостоверение завещаний взимается государственная пошлина в размере однократного минимального размера оплаты труда. За удостоверение договоров, предметом которых является отчуждение недвижимого имущества детям, супругу, родителям, родным братьям и сестрам, взимается государственная пошлина в размере 0,5% от суммы договора, но не менее 50% от минимального размера оплаты труда.

Если имущество отчуждается другим лицам, то размер государственной пошлины увеличивается до 1,5%, но не менее однократного размера оплаты труда.

У школьников - каникулы!

Уже несколько лет подряд Новопавловская станция юных натуралистов проводит экологические рейды. Намечены они и на дни весенних каникул, которые объявлены в городе неделей экологии. Юные экологи помогут обновляющейся природе очиститься от мусора, который, к сожалению, в большом изобилии оставляет после себя человек в лесных насаждениях, в пойме Курьи.

А еще ребята вместе с руководителями Оксаной Геннадьевной Сидоровой внимательно наблюдают за весенними изменениями в природе и отражают их в своем дневнике.

В общем, много работы у юных экологов. (Соб. инф.).



Это неправда, что...

• ...могли заморозить человека так называемым "25-м кадром". В 50-е годы американский специалист по маркетингу Джеймс Викари объявил, что провел эксперимент, доказавший, что если во время телепередачи каждые несколько секунд будет вспыхивать надпись "Ешьте попкорн", то народ будет раскупать воздушную кукурузу. Причем зрителей этой рекламы вообще не увидят, но она запечатлеется в подсознании. Проверкой шокирующего эксперимента занималась Федеральная комиссия по связи США. Но подтвердить вывoda Викари она не смогла, а почти через десять лет он и сам признался, что у него ничего не вышло, а данных, которые он собрал, было так мало, что делать на их основе выводы о "25-м кадре" было просто смешно.

• ...телевизор - детище нашего века. В 1900 году казанский инженер-электрик Александр Полумордвинов подал заявку на "светораспределитель для аппарата, служащего для передачи изображений на расстояние". Это был один из 25 предложенных в то время изобретателями разных стран проектов механических телесистем и третий проект электропреподавания цветных изображений.

• ...Алексей Маресьев был единственным пилотом, летавшим без ног. Во время "битвы за Англию" немцы сбили над Нормандией английского капитана, командира эскадрильи. Он высыпал с парашютом, но при приземлении сломал оба протеза, у него не было ног выше колен! Немцы были так потрясены, что попросили англичан передать капитану новые протезы, англичане сбросили их в установленном квадрате, и без ног пилот произвел на этих протезах в лагере до освобождения.

Огороднику - на заметку

Клубни для посадки

На урожайность и сроки уборки картофеля большое влияние оказывает предпосадочная подготовка клубней. И неправильно поступают те, кто сажает исподготовленный, поднятый из подвалов семенной материал. Как показывает практика, лучше отбирать к посадке клубни массой 60-100 г, т.к. при использовании более крупных (120-150 г) сильно увеличивается расход посадочного материала, а при более мелких снижается урожайность. Обязательно нужно избавляться от клубней с признаками болезней и с нитевидными отростками.

Время, сами видите, сегодня не простое - приходится экономить во всем, поэтому многие режут клубни. В этом случае, как показывает практика, часто снижается урожай из-за более слабого развития растений, выросших из разрезанных клубней, а также по причине изреженности всходов в результате загнивания их в почве. И в то же время надо учитывать, что из половинок

клубней вырастают более здоровые и высокоурожайные растения, чем от равных им по массе целых средних или мелких клубней. Резать тоже надо знать каким образом. Разрезать клубни лучше вдоль - от пуповины (места прикрепления клубня к корню) к верхушке на части массой 25-30 г, чтобы в каждой осталось 1-3 глазка. Клубни массой более 100 г режут на 4-6 частей, 50-100 г - на 2-4 части. Клубни разрезают не полностью, а оставляют соединительную перемычку толщиной 1-2 см. Разрезать клубни можно в день посадки, если не удалось заранее, или за 5-7 дней до нее, но перемычки в этом случае уже не оставляют.

Огородники спрашивают: надо ли прорачивать посадочный материал? Несомненно. Прорачиваемые клубни можно разложить на полу, подоконниках, полках, этажерках, на специально изготовленных стеллажах не более чем в 2-3 слоя. Раз в неделю их надо перекладывать или переворачи-

вать, удалять при этом заболевшие клубни и с нитевидными ростками. Температура в помещении должна быть в пределах 12-15 градусов с умеренной освещенностью. Чтобы клубни не испарили собственную влагу, их слегка смачивают водой. Через неделю после начала прорачивания рекомендуется клубни опрыснуть раствором медного купороса (2 г на 10 л воды), перед посадкой желательно обработать пищевой содой (500 г на 10 л воды) с добавлением на каждый литр раствора 150 мг марганцевокислого калия.

Таким образом можно подготовить клубни к посадке и вырастить хороший урожай. Не надо только лениться. То, о чем рассказал, придумано не мной. По рекомендации доктора сельхознаук я провел надлежащую работу с посадочным материалом и не жалею.

Василий КАЛАПИНОВ, ученик агрономом.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1189.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

2000-й год - высокосный. Что это такое?

Известно, что Земля совершает оборот вокруг Солнца за время, немного большее, чем 365 суток. Поэтому высокосный год на день длиннее (366 суток) и покрывает таким образом опоздание календаря.

Между прочим, уже в юлианском календаре за тремя "короткими" годами шел один "длинный" - 366-дневный. По расчетам римлян, Земля обращается вокруг светила за 365,25 суток. Однако более точные научно доказанные цифры такие: 365,2425. В итоге за истекшие 16 столетий (Цезарь принял свой численник в 45 году до нашей эры) календарь начал отставать на 10 дней. В 1582 году был введен новый, григорианский, календарь, который внес в летоисчисление поправку.

Кстати, нынешний 2000 год - высокосный. А высокосный год считается несчастливым, ему приписывают увеличение количества катастроф, стихийные бедствия, природные катаклизмы. Некоторые прогнозы года нынешнего омрачены еще и приходом "конца света".

К счастью, этого пока не произошло. Единственное, что с радостью можно констатировать, - это приход весны. Весны 2000-го высокосного года, а с нею и приход весенних школьных каникул.

Страхование ответственности владельцев транспортных средств - главная защита вашего здоровья, благополучия и финансового состояния

Год от года владельцев машин становится все больше. Соответственно растет и количество дорожно-транспортных происшествий. Только за прошедший год в районе их произошло 69, в результате чего пострадали 112 человек, 14 из них погибли. А пострадавшие в авариях автомобили требуют немалых материальных затрат - вот и ждут их владельцы воз

мещения ущерба месяцами, а то и годами.

Чтобы защитить жизнь людей, их экономическое состояние и вополнить латрты, Государственная Дума РФ в декабре прошлого года рассмотрела вопрос о принятии закона о страховании ответственности владельцев транспортных средств. Краевое УВД заключило договор с "Росгосстрахом-Ставрополем" о совместном сотрудничестве, который предполагает, что все предприятия, имеющие транспортные средства, владельцы частных машин не будут допущены к техосмотру без страхования ответственности. А владельцы микроавтобусов, легковых автомобилей, занимающиеся перевозкой пассажиров, обязаны сначала застраховать пассажи

ров, а только потом получать сертификат или лицензию на трудовую деятельность.

Каждый из нас заинтересован в том, чтобы обезопасить свой дом, квартиру, дачу, машину, сохранить и защищить свое здоровье, жизнь детей, поэтому, не откладывая в долгий ящик и не надеясь на авось, я прошу всех автовладельцев обратиться в филиал Госстраха г. Новопавловска по ул. Садовой, 107, (телефоны: 4-24-39, 4-27-03) и произвести страхованием ответственности владельца транспортного средства.

Наш страховой филиал Росгосстрах предлагает вам самую надежную защиту!

Александр ЮРЧЕНКО, директор филиала.



Простые хитрости

• Если вы собирались установить вторую дверь, то не забудьте оставить нишу для хранения щеток, крема для обуви, выдвижки для ковров.

• Ножи легко и быстро натираются, если предварительно лезвие ножей опустить на полчаса в слабый раствор поваренной соли. Не рекомендуется мыть ножи горячей водой, от этого они тупятся.

• Для удаления накипи с посуды (чайников) применяют уксусную эссенцию или 8-процентный уксус. Уксусной эссенции берут 1-2 чайные ложки на литр воды. Воду кипятят 1-2 часа, затем посуду тщательно промывают чистой водой. 8-процентного уксуса берут 3-5 столовых ложек на литр воды.

• Окно стекло моют водой, добавив туда нашатырного спирта или водки (1 часть спирта на 10 частей воды). Вымытые стекла, вытереть их насухо тряпкой или лучше мягкой бумагой, можно газетой.

Новопавловский инкубатор продолжает реализацию и предварительную выписку

СУТОЧНЫХ ЦЫПЛЯТ.

Обращаться по телефону 2-08-56.

(001146)

Продается небольшой дом.

Имеются постройки. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Советская, 73. Телефон: 2-02-70.

(001143)

Районный и городской советы ветеранов с прискорбием извещают о смерти ветерана войны КИСЕЛЕВОЙ Натальи Ивановны и выражают глубокое сожаление родным и близким покойной.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.